

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

## Не медлить с подготовкой к сенокосу

В ответ на призыв алтайских хлеборобов колхозники, колхозницы и работники животноводства нашего района взяли обязательство увеличить в этом году поголовье скота и повысить его продуктивность. Выполнить эти обязательства можно лишь при том условии, если в каждом колхозе будет создана прочная кормовая база основана на развитии и повышении производительности животноводства.

В предстоящей сеноуборочной кампании колхозы района должны скосить более 5 тысяч гектаров трав — на 300 гектаров больше, чем в прошлом году. Выполнить это задание — значит создать кормовую базу, необходимую для осуществления задач в области развития животноводства, поставленных февральским Пленумом ЦК КП(б).

Приближаются сроки начала сенокоса. Эта важнейшая сельскохозяйственная кампания, как и весенний сев, требует заблаговременной и тщательной подготовки к ней. Только при этом условии можно рассчитывать на то, что колхозы сумеют успешно провести сенокос и тем самым создать для общественного скота прочную кормовую базу.

Следует сказать, что в минувшем году, в результате несвоевременной и плохой подготовки к сеноуборке, некоторые колхозы, в том числе «8 марта», Римского сельсовета, имени Калинина, Кодозерского сельсовета, «Красный Октябрь», Даниловского сельсовета, не справились с планом сенокошения. Скот в этих колхозах уже с половины зимы был поставлен на полуголодную норму кормов. Это привело к значительному снижению упитанности животных, а в некоторых колхозах и к наяджу скота.

Чтобы не допустить подобных случаев в нынешнем году, необходимо во всеоружии встретить сенокос и завершить его до начала хлебоуборки. Необходимо немедленно начать ремонт сеноуборочного инвентаря.

## В комитете по Сталинским премиям в области науки и изобретательства при Совете Министров СССР

В комитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательства поступила от Вознесенского Н. А. просьба передать присужденную ему правительству Сталинскую премию за научный труд «Военная экономика СССР в период Отечественной войны» в размере 200 тысяч рублей специальному детскому дому, организованному по решению правительства для устройства, обучения и воспитания детей воинов Советской Армии, партизан

таря, составить рабочие планы, создать бригады и звенья, закрепить за ними сенокосные уголья, очистить луга от захламленности.

В период сенокоса нужно на полную мощность использовать имеющиеся в районе сенокосилки. Надо сказать, что в прошлом году эти машины использовались крайне плохо лишь потому, что не были подготовлены сенокосные участки для работы на них сенокосилками, а в некоторых колхозах отсутствовали машиноведы.

Наряду с материально-технической подготовкой, надо уже сейчас детально продумать организацию труда на сенокосе. Необходимо довести задание до каждого косца и уборщика сена, предусмотреть широкое применение индивидуальной и мелкогрупповой сделанности. К участию в сенокосе должны быть привлечены животноводы, кладовщики, сторожа администрации-управленческий персонал колхозов. Их надо вовлечь в поход за кормами, выделить им отдельные участки.

Партийные и комсомольские организации, агитаторы села обязаны детально ознакомить колхозников с порядком оплаты труда на сенокосе. Несомненно, что поощрительная система оплаты труда вызовет глубокую заинтересованность каждого косца и уборщика сена в лучшей и более высокопроизводительной работе.

Интересы развития животноводства требуют, чтобы сенокос был развернут полным ходом с первых дней начала этой важнейшей работы и полностью завершен до массовой уборки хлебов. Скосить травы во время, заготовить лучшее сено — первейшая обязанность каждого колхоза.

Товарищи колхозники и колхозницы! По-боевому подготовимся к сеноуборке, заготовим прочную основу дальнейшего подъема и развития животноводства!

## Подготовились к сенокосу

В нынешнем году колхозы нашего района значительно лучше прошлогоднего готовятся к сенокосной кампании. В колхозах будет работать 6 сенокосилок. Большинство сельхозартелей обеспечены косами, граблями, брусками, точилами. Укомплектованы звенья, за которыми закреплены сенокосные участки и инвентарь. Составлены рабочие планы.

Завершили подготовку к сенокосу передовые колхозы «Красная звезда», Лобского сельсовета, «Заря», Лумбушского сельсовета, имени Сталина, Челмужского сельсовета и другие. Звенья косцов этих артелей приняли обязательства закончить сенокос до начала уборки урожая.

**СВОДКА**  
районного отдела сельского хозяйства о ходе посадки картофеля по сельсоветам района на 5 июня 1948 года  
(в процентах к плану)

Сельсоветы	процент выполнения
Чебинский	77
Мяндусельгский	103
Покровский	100
Лумбушский	83,7
Лобский	76
Челмужский	100
Римский	74,9
Кодозерский	100,1
Даниловский	64,3
Морскомасельгский	50
Повенецкий	73
Итого по району	82,6

Товарищи колхозники и колхозницы! По-боевому подготовимся к сеноуборке, заготовим больше кормов для скота, заложим прочную основу дальнейшего подъема и развития животноводства!

## Доска почета

### ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

По представлению районного отдела сельского хозяйства на районную Доску почета передовиков весеннего сева 1948 года заняты:

**ГОТЧИЕВА** Александра Дмитриевна — колхозница сельхозартели «Победа», Мяндусельского сельсовета, выполняющая дневные нормы выработки на посадке картофеля на 150 процентов.

**ТРИФАНОВА** Александра Семеновна — колхозница сельхозартели «Победа», Мяндусельского сельсовета, выполняя дневные нормы выработки на посадке картофеля на 150 процентов.

**ВАСИЛЬЕВ** Федор Николаевич — колхозник сельхозартели «Красный наволок», Мяндусельского сельсовета, выполняя дневные нормы выработки на пахоте на 150 процентов.

**КАЛИНИНА** Афимья Петровна — колхозница сельхозартели «Красный флаг», Мяндусельского сельсовета, выполняющая дневные нормы выработки на пахоте на 150 процентов.

**СУЛИМОВА** Дарья Петровна — колхозница сельхозартели имени Сталина, Челмужского сельсовета, выполняющая дневные нормы выработки на подвозке жердей на 150 процентов.

**ПЕТРОВ** Михаил Егорович — колхозник сельхозартели «1 Мая», Чебинского сельсовета, выполняя дневные нормы выработки на пахоте на 150 процентов.

**ШАНЬГИНА** Парасковья Игнатьевна — колхозница сельхозартели «1 Мая», Чебинского сельсовета, выполняя дневные нормы выработки на строительстве изгороди на 160 процентов.

## Колхозы начали ремонт дорог

Досрочно завершив весенний сев колхозы «Заря» и имени Максима Горького, Лумбушского сельсовета начали подготовку к сеноуборке. В обоих колхозах уже отремонтирован инвентарь, составлены рабочие планы, созданы звенья косцов, за которыми закреплены сенокосные уголья. Колхоз «Заря» ремонтирует сенокосилку.

Колхозники и колхозницы

приняли решение принять активное участие в месячнике дорожного строительства. Колхоз «Заря» обязался выполнить годовой план по трудоручаснию к 25 июня, а колхоз имени Максима Горького — к 20 июня.

**A. Сквородников**,  
председатель Лумбушского сельсовета.

## — ПО НАШЕМУ РАЙОНУ —

### ПАМЯТИ В. Г. БЕЛИНСКОГО

В связи с исполнением 7 июня 100-летия со дня смерти В. Г. Белинского в районе агитаторы, пропагандисты и учителя проводят беседы, доклады о жизни творчестве и революционной деятельности Виссариона Григорьевича Белинского.

7 июня в честь юбилея в Медвежегорске и сёлах Римском, Покровском, Морской Масельге состоятся собрания, посвященные памяти В. Г. Белинского. Преподаватели школ, т.т. Василова, Крюкова, Лазарев прочтут лекции на тему: «В. Г. Белинский — великий русский революционер, демократ, философ, критик и публицист».

Районная и сельские библиотеки организуют книжные выставки о жизни и творчестве В. Г. Белинского.

### ОБМЕН ОБЛИГАЦИЙ ГОСЗАЙМОВ

С 25 мая в районе проводится обмен всех ранее выпущенных Государственных займов и свидетельств на получение специального вклада. За 8 дней выдано облигаций Государственного 2-процентного займа 1948 года рабочим, служащим и колхозникам на сумму более полутора миллионов рублей. За это время выплачено заемодержателям выигравшим на 42 тысячи рублей.

### ЧТУТ ПАМЯТЬ М. И. КАЛИНИНА

Трудящиеся нашего района свято чтут память выдающегося строителя советского государства, неутомимого большевика — ленинца Михаила Ивановича Калинина. На предприятиях города и в колхозах агитаторы провели доклады, беседы о его славном революционном пути.

Жители Повенца, где Миха-

ил Иванович находился в ссылке, широко отметили вторую годовщину со дня смерти М. И. Калинина. 5 июня в помещении поселкового Совета состоялось траурное собрание трудающихся Повенца. С докладом о жизни и революционной деятельности М. И. Калинина выступил пропагандист райкома партии тов. Иевлев.

**Ф. Романов.**

# Победоносный путь колхозного строя

(к 20 летию беседы товарища Сталина со студентами института Красной профессуры, Комакадемии и Свердловского университета)

Историческую роль в раскрытии путей развития сельского хозяйства советской страны сыграло выступление товарища Сталина во время беседы со студентами Института Красной профессуры, Комакадемии и Свердловского университета 28 мая 1928 года. Тема выступления была — «На хлебном фронте».

Известно, что после XIV съезда ВКП(б) (1925 г.) советское государство устремилось по пути индустриализации. Промышленность усиленно развивалась и неуклонно шла вперед, а земледелие, основой которого было единоличное крестьянское хозяйство, чрезмерно отставало и не удовлетворяло растущих потребностей промышленности и населения городов. Советское государство, таким образом, опиралось на две разные основы: передовую социалистическую индустрию и отсталое мелкотоварное крестьянское хозяйство.

Такое положение не могло продолжаться долго, ибо это привело бы к полному расстройству народного хозяйства. К 1928 году начались хлебные затруднения в городах, хотя посевные площади и валовые сборы зерна и достигли довоенных размеров.

С мудрой прозорливостью вскрыл тогда во время беседы товарищ Сталин основные причины затруднений с хлебом и указал, как выйти из этих затруднений.

«Выход состоит, прежде всего, — говорил товарищ Сталин, — в том, чтобы перейти от мелких, отсталых и распыленных крестьянских хозяйств к обединенным, крупным, общественным хозяйствам, снабженным машинами, вооруженным даними наук и способным произвести наибольшее количество товарного хлеба. Выход — в переходе от индивидуального крестьянского хозяйства к колхозному, к экономической победе Совет-

общественному хозяйству в ского государства в Великой Отечественной войне.

Опираясь на кооперативный план Ленина, товарищ Сталин теоретически разработал и на практике осуществил колективизацию сельского хозяйства.

«Партия во главе с товарищем Сталиным решила труднейшую задачу завоевания власти над пролетарской революции, задачу перевода мелких крестьянских хозяйств на рельсы социализма, задачу ликвидации кулачества, как самого многочисленного эксплуататорского класса...» (Н. В. Сталин — Краткая биография, с. 132).

Товарищ Сталин показал, что с.-х. артель — главная форма колхозного движения; что МТС — опорные пункты социалистического государства в деревне. Вместе с передовыми людьми колхозной деревни товарищ Сталин разработал Устав сельскохозяйственной артели, который стал основным законом колхозной жизни.

Переход крестьянства на рельсы колlettivizmа, на рельсы социализма разрушил последнюю надежду капиталистов всех стран на восстановление капитализма в СССР.

Встав на путь колхозов, советское крестьянство под руководством большевистской партии одержало большие победы. Валовой сбор зерна в предвоенные годы превысил 7 миллиардов пудов в год, а продукция товарного хлеба возросла почти в два раза по сравнению с 1913 годом. Производство хлопка по сравнению с 1913 годом увеличилось в три с половиной раза, сахарной свеклы — в два раза и т. д. За пять предвоенных лет посевные площади в колхозах выросли на 13 миллионов гектаров, а головье скота возросло на 39 миллионов.

Коллективизация сельского хозяйства наряду с индустриализацией страны обеспечила переход к колхозному, к экономической победе Совет-

ского государства в Великой Отечественной войне.

«Если на третьем году войны, — указывал в 1943 году товарищ Сталин, — наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказалась сила жизненность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Война нанесла большой ущерб социалистическому сельскому хозяйству. Февральский Пленум ЦК ВКП(б) принял развернутую программу восстановления и развития сельского хозяйства в послевоенный период. Проводя в жизнь эту программу, советское крестьянство уже в 1947 году добилось огромных успехов. Колхозы достигли до-военного уровня урожайности зерновых культур. В стране заготовлено, примерно, столько же хлеба, сколько в лучшие довоенные годы.

За выдающиеся успехи тысячи передовиков сельского хозяйства получили звание Героя Социалистического Труда, награждены орденами и медалями. Сейчас в стране развернулось социалистическое соревнование за новый подъем сельского хозяйства. В письмах к товарищу Сталину колхозники дают слово в 1948 году расширить посевные площади, за-воевать еще более высокий урожай, ликвидировать отставание в развитии животноводства.

Высокие награды, предусмотренные Указом Президиума Верховного Совета СССР за получение высоких урожаев в 1948 и 1949 годах еще больше вдохновляют колхозников, работников МТС и совхозов на борьбу за дальнейший расцвет сельского хозяйства.

Колхозный строй завоевывает новые победы в борьбе за обилье продовольствия в нашей стране.

В Поляков.

## Медвежегорский БОЛЬШЕВИК Консультация по вопросам КОЛХОЗНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Может ли районный исполнительный комитет отменять решение общего собрания колхозников, которое не противоречит Уставу сельскохозяйственной артели?

Районный исполнительный комитет может отменить только такое решение общего собрания колхозников, которое противоречит Уставу сельскохозяйственной артели или другим законам и постановлениям правительства.

Если райисполком находит, что принятые решения хотя и не противоречат Уставу артели, но могут нанести ущерб общественному хозяйству артели, он может предложить общему собранию колхозников обсудить вопрос вторично с учетом соображений райисполкома. Если правомочное общее собрание при вторичном рассмотрении вопроса найдет доводы райисполкома недоказательными и признает, что вынесен-

ное ранее решение не наносит ущерба общественному хозяйству, а наоборот, укрепляет его, такое решение должно быть выполнено.

Райисполку предстоит право утверждать или рассматривать решения общих собраний колхозников по некоторым вопросам, например, о составе ревизионных комиссий, об исключении колхозников из артели. Эти решения общих собраний вступают в силу лишь после утверждения или рассмотрения райисполкомом.

Может ли правление колхоза созывать общие собрания колхозников без разрешения сельсовета?

Общие собрания колхозников проводятся в силу Устава сельскохозяйственной артели правлением колхоза без каких-либо разрешений местных органов власти. Председатель сельского Совета не имеет пра-

ва запрещать созывы общих собраний колхозников.

Выравне ли председатель артели единолично, без разрешения правления, штрафовать колхозников за неявку на работу без уважительных причин?

Нет, не выравне.

Согласно статье 17 Устава сельскохозяйственной артели, взыскания на колхозников, в том числе штрафы, налагаются правлением колхоза.

Может ли колхоз заключать договоры с различными местными учреждениями (мединспекция, школа и т. д.) на подвозку им топлива, на ремонт и другие работы?

Колхозы могут заключать всякого рода хозяйствственные договоры в соответствии с производственным планом колхоза и решениями общих собраний колхозников.

## Выдающийся русский философ и революционный демократ

(к 100-летию со дня смерти В. Г. Белинского)

7 июня 1948 года исполняется сто лет со дня смерти Виссариона Григорьевича Белинского (1811—1848) — великого русского революционного демократа, выдающегося мыслителя-материалиста и гениального критика.

Защищая В. Г. Белинского и его революционно-демократическое литературное наследство от злых паветов кадетствующих «веховцев» и определяя его историческое место в русском освободительном движении и в развитии революционной мысли XIX века, Ленин называл «неистового Виссариона» одним из предшественников русской социал-демократии.

Весь жизненный путь В. Г. Белинского пронизан иеутомичным и беспримерным для того времени исканием революционной теории, которая помогла бы ему понять и объяснить действительность, определить свое место в общественной жизни и целиком посвятить себя бескорыстному служению своему народу, своей родине.

В. Г. Белинский был страстным обличителем и борцом против царизма и крепостного права, против официальной мистико-религиозной идеологии, против идеалистических философских систем в России и на Западе. Ленин и Сталин характеризуют Белинского, как непреклонного борца и мыслителя, революционного демократа и литературоведа критика, имя которого является гордостью русского народа.

Как мыслитель и литературный критик, Белинский в сороках годах был властителем дум прогрессивной части общества, центральной фигурой передового общественного движения; он гениально провидел неизбежность уничтожения крепостного строя и абсолютизма в России, необходимость демократизации общественных и государственных порядков страны.

Влияние Белинского в обществе росло, число его последователей и сторонников все более и более возрастало. Это приводило в неописуемое бешенство охранителей самодержавно-крепостнических устоев. Они выискивали удобный момент для расправы с ненавистным для них революционным деятелем и публицистом.

Как революционный демократ, Белинский оказал сильное влияние на развитие освободительного движения в России.

В. Г. Белинский был крупнейшим и оригинальным мыслителем-материалистом своего времени. Он по праву считается одним из создателей русской мысли.

За ответственного редактора В. КОРИЛОВА.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Продолжается прием подписки на районную газету «МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК».

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями и агентствами района, а также отделением «Союзпечати».